

**ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ И ФИНАНСИРАНЕ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА РАЗВИТИЕ НА
ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ЖЕЛЕЗОПЪТЕН ТРАНСПОРТ „НИКОЛА ЙОНКОВ ВАПЦАРОВ”
ГР. ГОРНА ОРЯХОВИЦА ЗА УЧЕБНАТА 2024-2025 ГОДИНА**

Дейност	Бюджет	Източник на финансиране	Срок за изпълнение (месец и година)	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение			отговорници
					Индикатор	Текуща стойност	Целева стойност	
Приоритетна област 1. Качество на образованието и мерки за неговото повишаване.								
Оперативна цел 1.1. Осигуряване на ефективно и качествено образование.								
Ежегодно повишаване на квалификацията на преподавателите		Делегиран бюджет	15.09.2025г.	Ежегодно повишаване квалификацията на преподавателите	Придобити квалификации и СПК	12	12	Директор учители
Повишаване на мотивацията на учителите, формиране на система от материални и морални стимули		Делегиран бюджет	01.10.2025г.	Формиране на система от материални и морални стимули за преподавателите	Получени награди	12/3	12/6	Директор, Комисия за оценка
Подготовка на учениците за успешно полагане на изпитите от НВО, ДЗИ и ЗДИППК, Организиране и провеждане на пробни ДЗИ и НВО		Делегиран бюджет	01.05.2025г.	Повишаване на резултатите от НВО, ДЗИ и ЗДИППК	среден брой точки			Учителите
Създаване на благоприятна, модерна и мотивираща ученето образователна среда. Използване на дигитална среда и дигитални ресурси, Уеб базирани симулации на явления и процеси		Делегиран бюджет Друго финансиране	Всяка учебна година	Изграждане на високотехнологични класни стаи	Брой	0	2	Директор
Оперативна цел 1.2. Разширяване и стимулиране на формите на обучение в дух на демократично гражданство и патриотизъм, желание за професионално израстване и овладяване на спецификата на професиите.								
Реализиране на обучение по професии и специалности с приоритетно значение на регионалния пазар на труда, в т.ч. в дуална система на обучение.		Не се изисква	Всяка учебна година	Създаване на умения за работа в екип	Участие в екипи		МО, ПС, работни срещи	Учителите, класни ръководители
Публичност и популяризиране на предлаганите професии и специалности	В рамките на бюджета	Държавен бюджет	Всяка учебна година	Обновен и функциониращ уебсайт на училището	Изготвени информационни, рекламни и други видове табла в сградата на училището	Работещ училищен сайт	Своевременно актуализиране на информацията	Директор, учител по ИТ

Оперативна цел 1.3. По-широко навлизане на нови методи на педагогическо въздействие и обучение – интерактивност, проектна работа, нови методи в областта на жп транспорт.								
Възлагане на повече самостоятелни задачи		Не се изисква	Всяка учебна година	Възлагане на повече самостоятелни задачи	Брой		Ежеседмични, месечни	Учителите
Организиране на групи за занимания по интереси	В рамките на бюджета	Държавен бюджет	Всяка учебна година	Създадени и функциониращи клубове	Брой участващи ученици	Има създадени групи по интереси	Увеличаване на направлението и броя на групите	Педагогически специалисти
Поощряване на публичните дейности на учениците		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Поощряване на публичните изяви на учениците чрез раздаване на материални и морални награди	Награди	10%	20%	Директор Класни ръководители
Осигуряване на възможност за образование в различни форми на обучение-дневна, дуална, самостоятелна		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Осигуряване на дневна, дуална и самостоятелна форма на обучение	Видове форми на обучение	3	3	Директора
Приоритетна област 2. Патриотично възпитание, формиране на национално самосъзнание и общочовешки ценности на децата и учениците.								
Оперативна цел 2.1. Развиване на националното и гражданско самосъзнание на учениците.								
Спазване на задължителните символи на българското училище – национално знаме, държавен химн, училищно знаме.		Не се изисква	Всяка учебна година	Формиране на граждански и социални компетентности	Изпълнение на училищните ритуали		Откриване на учебната година, празник на гимназията и др.	Директор учители
Ученически инициативи за изразяване почит към националните герои и вековната ни история		Не се изисква финансиране	Всяка учебна година	Проведени дейности	Брой ученици, участвали в инициативите	Отбелязани исторически събития	Формиране на чувство за гражданска и национална принадлежност	Педагогически специалисти
Оперативна цел 2.3. Възпитание на учениците да бъдат горди със своята родина, с нейните народни герои, да знаят и уважават миналото.								

Посещение на исторически места, музей, паметници. Отбелязване на бележити дати и събития		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Формиране на патриотично самосъзнание и ценност	Организиран и екскурзии за посещения на исторически места и музеи. Отбелязват се бележити исторически дати		Проведен и екскурзии и мероприятия	Учителите
Оперативна цел 2.5. Формиране на национално съзнание у учениците за възпитание в родолюбие, обич и уважение към родния край и родината								
Формиране на толерантност и уважение към националната, езикова и религиозна идентичност на всеки ученик		Не се изисква	Всяка учебна година	Приемане на различията по отношение на език, религия и култура	Отбелязване на празници и събития		Изпълнение на планираните дейности за годината	Учителите
Приоритетна област 3. Осигуряване на условия за физическа активност и участие в спортни дейности.								
Оперативна цел 3.1. Осигуряване на знания и умения, които формират физическата и спортната култура като важен компонент към общата култура на учениците								
Включване на учениците в спортни дейности и мероприятия- турнири, състезания, щафети		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Осигуряване на възможност за включване в спортните дейности и мероприятия на учениците	Видове спорт	2	3	Учителите
Провеждане на беседи по здравни теми, свързани с превенция и здравословен начин на живот		Не се изисква	Всяка учебна година	Провеждане на беседи по здравни теми, свързани с превенция и здравословен начин на живот в часа на класа и с помощта на медицинското лице в гимназията	Брой	2	3	Медицинско лице Класни ръководители
Участие на спортните отбори в етапите на Ученическите игри	В рамките на бюджета НП	Държавен бюджет	Всяка учебна година	Участие в Ученическите игри	Брой отбори, достигане до финални етапи	Футбол, Тенис на маса	Призови места на национални и спортни състезания	Педагогически специалисти

Оперативна цел 3.2. Развитие и поддържане на физическата дееспособност на учениците и подготовката им за активен, здравословен начин на живот и системно спортуване.								
Организиране и провеждане на походи		Не се изисква	03.2025г.	Организирани и проведени туристически походи и спортни празници.	Брой	1	1	Директор учителите
Участие в междуучилищни, общински и регионални състезания		Делегиран бюджет	м.10.2024г.-06. 2025г.	Участие в междуучилищни, общински и регионални състезания	Брой	2	3	Учителите
Участие на училищните отбори в нетрадиционни състезателни игри.	В рамките на бюджета	Държавен бюджет	Всяка учебна година	Проведени нетрадиционни спортни дейности	Брой участници	Канадска борба Бягане с чували Дърпане на въже	Формиран е на траен интерес и желание за занимание със спорт	Учител по ФВС и класни ръководители
Приоритетна област 4. Гражданско, здравно, екологично и интеркултурно образование.								
Оперативна цел 4.1. Формиране на гражданско съзнание и граждански добродетели у учениците, свързани със знания за демократичното общество, за правата и задълженията на гражданите и с умения и готовност за отговорно гражданско поведение.								
Развиване на умения у учениците да вземат решение за своето развитие		Не се изисква	Всяка учебна година	Създаване на условия за развитие на ученическото самоуправление	Участие на учениците в ученическото самоуправление	Представители на ученическите съвети	Представители на училищния съвет	Учителите Класните ръководители
Развитие на умения за разпознаване и превенция на трафик на хора; на зависимости към наркотични вещества и др.		Не се изисква финансиране	Всяка учебна година	Проведени уроци, срещи, дискусии	Изпълнени планирани дейности	Проведена анкета	Изпълнение на планираните дейности	Класни ръководители
Оперативна цел 4.2. Формиране на ценностната система у учениците, която да доведе до отговорно поведение към околната среда, разумно използване на природните ресурси и изграждане на екологична и здравна култура.								
Разделно събиране на отпадъци за рециклиране		Не се изисква	Всяка учебна година	Учениците разделно да събират и рециклират отпадъци	Брой кампании	1	1	Учителите
Почистване на училищните площи и градинки около района на училището		Не се изисква	Всяка учебна година	Редовно да се почистват училищните площи и градинките около района на училището	Брой	1	2	Учителите
Реализиране на дейности за формиране на знания и умения за здравословен и екологичен начин на живот		Не се изисква финансиране	През периода	Проведени уроци, срещи, дискусии	Изпълнени планирани дейности	Ден на водата, Здравни беседи	Формиран и знания и умения здравосло	Класни ръководители,

								вен начин на живот	медицинско лице
Оперативна цел 4.3. Развитие на умение за създаване или поддържане на здравословен стил и условия на живот и за доброволното адаптиране към поведение, благоприятстващо здравето.									
Отбелязване на Деня на Земята, Международния ден за опазване на околната среда, Деня на водата и др.		Не се изисква	Всяка учебна година	Отбелязване на Деня на Земята, Международния ден за опазване на околната среда, Деня на водата и др.	% ученици взели участие	25%	50%		Учителите
Организиране на екскурзии до исторически места		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Планирани и реализирани са екскурзии до исторически места	По плана за дейността на гимназията	1	2		Учителите Класните ръководители
Оперативна цел 4.4. Усвояване на знания за различни измерения на културните идентичности и за основни характеристики на интеркултурните отношения, формиращи позитивно отношение към разнообразието във всички области на човешкия живот, както и умения и нагласи за конструктивни взаимодействия в мултикултурна среда.									
Стимулиране на участието на учениците в различни регионални и национални състезания, олимпиади и конкурси		Не се изисква	Всяка учебна година	Мотивиране на учениците да участват в различни регионални и национални състезания, олимпиади и конкурси	Брой	20	25		Учителите
Приоритетна област 5. Механизъм за съвместна работа с институциите по обхващане и включване в системата на предучилищното и училищното образование на деца и ученици в задължителна предучилищна и училищна възраст.									
Оперативна цел 5.1. Участие на представители на педагогическия колектив в постоянно действащия механизъм за съвместна работа на институциите по обхващане и включване в образователната система на ученици в задължителна училищна възраст.									
Предприемане на мерки за обхващането в системата за идентифициране чрез ИСРМ на учениците в задължителна училищна възраст		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Прилагане на мерки по превенция на включване в образователната система на учениците в риск от отпадане	Определяне на комплекс от мерки				Директор
Определяна на представители от училището и включването им в Екипите за обхват		Не се изисква финансиране	Всяка учебна година	Създаден Екип за обхват	Регистриране членовете на екипа	Има изграден екип	Да се обхванат своевременно ученици в задължителна училищна възраст		Директор
Оперативна цел 5.2. Взаимодействие с институциите по прилагане на комплекса от мерки за обхващане и включване в образователната система и предотвратяване на ранно отпадане на учениците в риск.									

Преодоляване на регионалните, социално-икономическите, културните и други бариери за достъп до образование.		Не се изисква	Всяка учебна година	Осигуряване на свободен достъп до образование	Брой отпаднали ученици	0	0	Директор Учителите
Оперативна цел 5.3. Организиране на регулярен обмен на информация между ангажираните институции и координиране на техните съвместни действия								
Осигуряване на стабилност, ред и защита на учениците в училище.		Не се изисква	Всяка учебна година	На учениците е осигурена стабилност, ред и защита в училище	Допуснати инциденти	0	0	Директор Учителите
Приоритетна област 6. Предоставяне на равни възможности за обучение и/или възпитание.								
Оперативна цел 6.1. Осигуряване на равен достъп до образование.								
Провеждане на информационни кампании сред родители и общественост за разясняване на взаимните ползи от интегрираното обучение на деца и ученици със СОП, ученици с физически увреждания и ученици от етническите малцинства.		Не се изисква	Всяка учебна година	Провеждане на информационни кампании сред родители и общественост	Проведени родителски срещи	2	2	Директор Учителите Образователен медиатор
Осигуряване на учебници и помагала		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Закупуване на учебници и учебни помагала за повишаване на мотивацията за учене	Брой	15	20	Директор Учителите
Работа с родителските общности за преодоляване на негативни стереотипи и дискриминационни нагласи спрямо различните етноси и децата с увреждания		Не се изисква	Всяка учебна година	Индивидуални срещи с родителските общности за преодоляване на негативни стереотипи	Брой срещи	20	30	Класните ръководители Образователния медиатор
Оперативна цел 6.2. Прилагане на индивидуален подход към потребностите на всеки ученик.								
Осъществяване на извънкласна работа, занимания по интереси и на организиран отход и спорт в мултикултурна образователна среда, съчетана с традициите на отделните етнически групи		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Реализиране на извънкласни дейности, занимания по интереси и организиран отход и спорт	Брой групи	2	2	Учителите
Реализиране на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие		Не се изисква финансиране	Всяка учебна година	Идентифициране на ученици, които имат необходимост от обща подкрепа.	Относителен дял на учениците,	Консултации и по учебни предмети	Системно предоставяне на	Педагогически специалисти

					обхванати в реализиране на проекти		обща и доп. подкрепа	
Приоритетна област 7. Приобщаване на деца и ученици.								
Оперативна цел 7.1. Равен достъп и приобщаване на всяко дете.								
Обмяна на информация, опит и добри практики между преподавателите и другите педагогически специалисти		Не се изисква	Всяка учебна година	Регулярно обмяне на информация, опит и добри практики между преподавателите и другите педагогически специалисти	Брой сбирки на МО и участие в открити уроци	12	15	Учителите
Изготвяне на програми за развитие на учениците с обучителни затруднения		Не се изисква	Всяка учебна година	Изготвени програми за развитие на учениците с обучителни затруднения	Изготвени програми	5	10	Класните ръководители и Координационен екип
Осигуряване на достъп до всички налични информационни ресурси с цел изграждане на навици за четене и компетентности за търсене и използване на информация		Не се изисква	Всяка учебна година	Осигурен безплатен интернет достъп и училищна библиотека	Наличие на интернет, Работа на училищната библиотека	Осигурена свързаност и работа на уч. библиотека	Свързаност и работа на училищната библиотека	Директор Учителите
Оперативна цел 7.3. Разгръщане на потенциала на всеки ученик за личностно развитие, както и успешна реализация и социализация.								
Кариерно ориентиране на учениците.		Не се изисква	Всяка учебна година	Учениците са кариерно ориентирани	Брой кампании	1	2	Директор Класните ръководители
Поощряване на учениците с морални и материални награди.		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Симулиране на учениците с морални и материални награди с цел повишаване на резултатите.	Брой	2	4	Директор Класни ръководители
Оперативна цел 7.4. Ранна превенция на обучителни затруднения, включващо обучение и на ученици със СОП/ специални образователни потребности/.								
Допълнителни консултации и обучение по учебни предмети		Не се изисква	Всяка учебна година	Създаване на условия за провеждане на допълнителни консултации по учебни предмети	Брой консултации и проведа допълнителна работа	15	25	Учителите

Ангажиране на Ученическия съвет и ученици доброволци в дейности, насочени към приобщаване на ученици в риск, ученици в неравностойно положение и подпомагането им да намерят и заемат своето място в ученическия живот и общество чрез съвместно участие по проекти, организиране и провеждане на училищни мероприятия, спортни мероприятия		Не се изисква	Всяка учебна година	Активно участие на Ученическия съвет и ученици доброволци в дейности, насочени към приобщаване на ученици в риск	Брой дейности и кампании	2	4	Учителите Учениците
Оперативна цел 7.5. Разгръщане на инициативността и активността на учениците чрез участие в извънкласни форми.								
Участие на учениците в олимпиади и състезания на общинско, регионално и национално ниво.		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Насърчаване на учениците да участват в олимпиади и състезания на общинско, регионално и национално ниво	Брой	15	25	Директор Учителите
Създаване на групи по интереси		Друго финансиране	Всяка учебна година	Предлагани и сформирани групи за занимания по интереси	Брой	2	2	Директор Учителите
Включване на учениците в извънкласни дейности и мероприятия- тържества, конкурси, състезания, концерти		Не се изисква	Всяка учебна година	Участие в извънкласни дейности и мероприятия- тържества, конкурси, състезания, концерти	Брой	25	30	Класните ръководители и Учителите
Актуализиране на критерии за поощряване на учениците с морални и материални награди	В рамките на бюджета, дарения	Държавен бюджет	Всяка учебна година	Брой ученици, получили морални и материални награди	Повишаване на мотивацията за учене и изяви	Връчени грамоти на отличници, изявени спортисти и участници в състезания	Поддържа не на традицията за поощряване на учениците с морални и материални награди	Директор, гл. счетоводител
Приоритетна област 8. Противодействие на тормоза и насилието.								
Оперативна цел 8.1. Разработване и прилагане на цялостен училищен подход, полагане на координирани и последователни усилия за предотвратяване на тормоза и създаване на по-сигурна училищна среда.								
Провеждане на изследване на учениците чрез попълване на анкети		Не се изисква	Всяка учебна година	Провеждане на изследване и попълване на анкети относно	Брой	1	1	Класните ръководители

относно тормоза и насилието в училище				тормоза и насилието в училище				Комисия
Оперативна цел 8.2. Разработване и прилагане на превантивни дейности за предотвратяване на тормоза в училище.								
Включване на проблемните ученици в определени извънкласни дейности с превантивен характер		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Проблемни ученици да се включат в определени извънкласни дейности с превантивен характер	Брой	10	15	Класните ръководители и Учителите
Оперативна цел 8.3. Разработване на защитна мрежа за интервенция при случаи на тормоз в училище.								
Проучване на конкретни причини и условия, поради които учениците стават обект на престъпно посегателство и нещастни случаи в и около учебното заведение и породили отклонения в поведението на учениците		Не се изисква	Всяка учебна година	Установяване на причини и условия, поради които учениците стават обект на престъпно посегателство	Брой инциденти	0	0	Класните ръководители и Комисия
Оперативна цел 8.4. Организиране и провеждане на целенасочена възпитателна работа с учениците, имащи отклонения в поведението си или са поставени в неблагоприятни условия за развитие и възпитание.								
Осъществяване на превантивна възпитателна работа, привличане на родители, които се нуждаят от подкрепа и квалификация, за да съдействат за образованието и развитието на своите деца		Не се изисква	Всяка учебна година	Провеждане на възпитателна работа сред родителите на деца, които се нуждаят от подкрепа и квалифицирана помощ	Брой	1	2	Класните ръководители и Образователен медиатор
Оперативна цел 8.5. Намаляване на условията, пораждащи извършването на негативни прояви в училище; осигуряване на възможност за подготовка и успешно приобщаване към гражданско общество.								
Осигуряване на реални партньорства с външни на училището служби-Детска педагогическа стая, Отдел „Закрила на детето“ и др.		Не се изисква	Всяка учебна година	Съвместна работа на училищната комисия с Детска педагогическа стая, Отдел „Закрила на детето“ и др.	Брой съвместни срещи	1	2	Директор Класните ръководители и
Оперативна цел 8.6. Укрепване на толерантните училищни взаимоотношения.								
Провеждане на индивидуална работа с учениците, станали жертва на тормоз/насилие и ученици с агресивно поведение		Не се изисква	Всяка учебна година	Намаляване на тормоза и насилието в училище	Проведени беседи	1	2	Класните ръководители и
Поддържане на ефективна система за видеоконтрол, дежурство и др.	В рамките на бюджета	Държавен бюджет	През периода	Промяна в поведението и намаляване на агресивните прояви	График за дежурство и ефективен видеоконтрол	Ежедневно дежурство	Намаляване броя на случаите	Училищно ръководство, учители
Приоритетна област 9: Превенция на риска от ранно отпадане от системата на предучилищното и училищното образование.								
Оперативна цел 9.1. Повишаване на ефективността от дейността на педагогическия състав за намаляване на отпадането на учениците от училище.								

Провеждане на консултации по предмети		Не се изисква	Всяка учебна година	Регулярно провеждани консултации по предмети	Утвърден график	42	50	Учителите
Оперативна цел 9.2. Ограничаване на отпадането на учениците от училище чрез създаване на благоприятна среда обучение и позитивен психологически климат.								
Прилагане на индивидуален подход, базиран на обучение за всеки ученик съобразно индивидуалните му потребности.		Не се изисква	Всяка учебна година	Проучване на желанията и възможностите на всеки ученик	Представени отчети и анализи	9	9	Учителите Класните ръководители
Провеждане на работни срещи по екипи с класните ръководители за обсъждане посещаемост на учебните часове		Не се изисква финансиране	Всяка учебна година	По-пълно обхващане на учениците застрашени от риск от ранно напускане на училище	Идентифицирани ученици и изяснени причини за допуснати отсъствия	Работни срещи	Анализ на причините за допуснати отсъствия	Класни ръководители, Учители
Оперативна цел 9.3. Завършване на степен на образование от ученици, застрашени от отпадане в училище.								
Информирание на родителите чрез писма, телефон, електронна поща и др.		Не се изисква	Всяка учебна година	Родителите да се информират регулярно чрез писма, телефон, електронна поща и др	Изпратени уведомления	55	60	Класните ръководители
Включване на учениците с голям брой отсъствия и слаби оценки в графика за консултации на учителите.		Не се изисква финансиране	Всяка учебна година	Повишаване на успеха на застрашените от напускане ученици	Брой проведени консултации с учениците в риск	Посещения на консултации	Трайно и системно повишава не на резултатите	Класни ръководители и Учители по предмети
Оперативна цел 9.4. Ангажиране на родителите в кариерното ориентиране на тяхното дете – ключов елемент в подхода за превенция на ранното отпадане на децата от училище.								
Провеждане на срещи и разговори във времето за консултиране на родители и ученици		Не се изисква	Всяка учебна година	Информираност на родители ангажирани с кариерното ориентиране на тяхното дете	Проведени родителски срещи	2	2	Класните ръководители
Приоритетна област 10. Реализация в професиите на настоящето и бъдещето.								
Оперативна цел 10.1. Утвърждаване на училището като модерно и съвременно, което осигурява висока степен на професионална подготовка, качество и конкурентоспособност на изучаваните специалности, съчетаващо своите традиции с европейски стил в образованието.								
Изготвяне и актуализиране на училищните документи		Не се изисква	Всяка учебна година	Изготвени и приети от ПС	Училищна документация -%	100%	100%	Комисии Директор
Планиране на учебния материал, утвърждаване на училищните учебни планове и програми		Не се изисква	Всяка учебна година	Изготвени , приети и утвърдени	%	100%	100%	Директор Учители

Избор на учебници, учебно-помощна литература, учебни пособия и др. информационни средства		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Изготвен списък с утвърдените учебници	Утвърден списък	100%	100%	Учителите
Оперативна цел 10.2. Адаптивно и привлекателно професионално образование и обучение.								
Ежегоден анализ за процесите и състоянието на училището, направен от различни комисии в училище и внасяни на необходимите корекции в дейността		Не се изисква	Всяка учебна година	Изготвени анализи и отчети	Годишни доклади и анализи	100%	100%	Директор Комисии
Ежегодно проучване на потребностите от кадри в „БДЖ“ ЕООД, ДП „НКЖИ“ и др. жп превозвачи при планиране на приема		Не се изисква	Всяка учебна година	Изготвено предложение за план прием по професии	Получени заявки от работодателите	3	4	Директор
Целогодишна работа по привличане и задържане на ученици		Не се изисква	Всяка учебна година	Провеждане на седмица на отворените врати, изготвяне на брошури, листовки и плакати, срещи с родители	Брой мероприятия	5	10	Директор Учителите
Оперативна цел 10.3. Качествено и иновативно професионално образование и обучение.								
Организиране на тематични семинари по общотехнически и специални дисциплини.		Не се изисква	Всяка учебна година	Организиране тематични семинари, отразяване на дейността в медиите	Брой	3	4	Комисии
Закупуване на учебници и помагала за уязвимите групи ученици		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Закупуване на комплекти учебници	Брой	10	18	Директор Учителите
Използване на изкуствен интелект в учебните часове								
Ежегодно провеждане на самооценка и изготвяне на доклад с изводи и мерки за оптимизиране с цел осигуряване на високо качество на професионално образование		Не се изисква	Всяка учебна година	Анализи, отчети, изготвени анкети	Проведена самооценка			Комисия
Приоритетна област 11. Мотивирани и креативни учители.								
Оперативна цел 11.1. Повишаване квалификацията на учителите и кариерно развитие на педагогическите специалисти.								
Повишаване на квалификацията на преподавателския състав, чрез участие във вътрешноучилищна квалификационна дейност, извънучилищна и междуинституционална квалификационна дейност,		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Ежегодно повишаване на квалификацията на учителите	Брой	13	13	Директор Учителите

осигуряваща необходимата педагогическа и методическа култура, и подготовка на педагозите								
Оперативна цел 11.2: Развитие на компетентностите в съответствие с променящата се роля на учителя.								
Планиране на семинари за повишаване квалификацията на учителите за обогатяване формите на вътрешна и външна квалификация		Не се изисква	Всяка учебна година	Учителите да участват в различни квалификационни форми и повишават квалификацията си	План за квалификация	Планирани	Реализирани	Директор Комисия Учителите
Осъществяване на периодични срещи на методическите обединения за обмен на информация във връзка с новите методи на обучение		Не се изисква	Всяка учебна година	Проведени срещи на МО	Брой заседания	9	12	МО
Приоритетна област 12. Дигитална трансформация.								
Оперативна цел 12.1. Формиране и развитие на цифровите умения и на дигиталната медийна грамотност.								
Поддържане на високоскоростен интернет		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Високоскоростен интернет	Сключени договори	1	2	Директор
Поддържане на безжична Wi-fi мрежа		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Наличие на непрекъсната Wi-fi мрежа	Брой мрежи	1	2	Директор
Постоянно поддържане и разширяване на ИКТ в гимназията(компютри, мултимедийни проектори, интерактивни дъски и др.)		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Осигурени дигитални устройства	Осигуряване на устройства	8	10	Директор, Учители
Оперативна цел 12.2. Развитие на образованието и обучението в дигитална среда и чрез дигитални ресурси.								
Прилагане на електронни умения на учители и ученици за работа в дигитална среда и дигитални ресурси		Не се изисква	Всяка учебна година	Ползване и прилагане на образователни електронни ресурси	брой	1	2	Учителите
Изграждане на STEM център и високотехнологични класни стаи		Друго финансиране		Изграждане STEM център и високотехнологични класни стаи	Разработване на проект	0	Одобрен проект за изпълнение	Директор Комисия
Приоритетна област 13. Образователни иновации.								
Оперативна цел 13.2. Развитие на образованието и обучението в иновативна среда.								

Използване на интерактивни методи в часовете по професионално обучение за придобиване на конкретни житейски и професионални умения		Не се изисква	Всяка учебна година	Изготвяне на електронни уроци, презентации, видеоклипове, електронни тестове и публикуването им в уеб базирана платформа или на сайта на гимназията	Брой и видове	3	10	Учителите
Приоритетна област 14. Превръщане на ученето през целия живот в реалност.								
Оперативна цел 14.1. Осигуряване на условия за превръщане на ученето през целия живот в реалност								
Подсигуряване и насърчаване достъпа до различните форми на непрекъснато образование с цел придобиване на необходими нови умения		Делегиран бюджет	Всяка учебна година	Брой ученици и форми	Брой ученици	3	6	Директор
Въвеждане на обучения чрез работа (дуално обучение) при заявен интерес от работодателски организации		Друго финансиране	Всяка учебна година	Получени заявки от работодатели	Брой заявки от работодатели	2	4	Директор
Оперативна цел 14.2. Насърчаване на ученето през целия живот.								
Развитие на разнообразни форми на учение-електронно учене, комбинирано учене		Не се изисква	Всяка учебна година	Прилагане на нови форми на обучение	Форми на обучение	Дневна , дуална , самостоятелна	Дневна , дуална , самостоятелна	Учители
Валидиране на професионални знания, умения и компетентности, придобити чрез неформално обучение или самостоятелно учене		Не се изисква	Всяка учебна година	Проведено обучение	Брой заявления			Директор Учителите

Плана за действие и финансиране в изпълнение на Стратегията за развитие на Професионална гимназия по железопътен транспорт „Н.Й.Вапцаров“ за периода 2020-2025г. е разработен на основание на чл. 263, ал.1,т.1 от Закона за предучилищното и училищното образование, и е приет с решение на Педагогическия съвет, протокол №15 / 12.09.2024г и утвърден със заповед № РД07-570 от 12.09.2024 година на Директора на гимназията

ИНЖ. ИВАН ЧОЛАКОВ

*Директор на ПГ по ЖПТ „Никола Вапцаров“
гр. Горна Оряховица*